

# 医院档案信息化建设策略研究

丰科军

(内蒙古自治区人民医院医疗质量管理处,内蒙古 乌兰察布 012000)

**摘要:**随着我国社会主义生产力不断稳步发展,达到国家生产力科学发展的新水平,我国的网络计算机和网络通信技术也不断得到提高,很多大型医院非常明智地将现代计算机以及网络信息技术,应用于我国医院医疗档案管理中,推动我国医疗档案管理信息化体系建设。但是,也仍然面临着诸多重大难题,需要基层医院及其相关部门共同配合,运用合理的策略加以解决医疗档案信息化体系建设中,可能衍生的各种重大疑难问题。

**关键词:**医院;档案信息化建设;策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.31.167

## 1 引言

在当今现代经济社会中,人们的日常工作以及生活更加稳定安逸,对于身体健康管理方面的高度重视,以及关注程度也随之不断的增加,导致这些客观因素极大程度促进了现代医院的健康快速发展。依据当前实际服务需求,不断增加了很多新的档案服务项目,档案管理中的数据也在飞速发展增长,因此医院查询管理服务信息化基础工程建设,已经快速发展起来,成为一种当下社会发展的必然趋势,并逐步提高医院相关档案管理信息化系统。加强医院信息系统的安管理工作建设力度,配备一只专业技术人员工作团队,有效保证了部分医院安全信息系统的正常稳定和运行,降低部分医院人员出现异常处理错误使用信息的概率发生以及频率。

## 2 医院档案信息化建设的作用

### 2.1 档案信息化发展的要求

医院进行档案系统信息化工程建设,不仅是现代化工程建设的一个主流发展趋势,同时在一定程度上充分满足了现代社会发展需要,反映和突出现代社会的经济发展与社会进步。在医院日常的业务运营档案管理中,可能会随时遇到一些新的难题,通过医院档案服务信息化的建设,有效的彻底解决这些问题,并且在一些特殊的疑难杂症治疗方面,同样能够可以及时进行档案信息化的记录,以便于后期医学研究者的分析,可以极大提高这些疑难杂症的治愈成功率,而且方便经常来医院看病的民众可以进行一系列的档案信息记录查询,以获得广大民众的广泛认可,推动我们医院社会经济的健康发展。

### 2.2 档案信息化建设的服务质量

随着现代社会市场经济的不断进步,新兴的档案技术同时得到不断开发,现今的各大医院中档案的工作,大部分都是通过医疗计算机技术来进行完成的,包括门诊挂号、药房、病例等,都已经可以通过医疗网络技术来进行实现,医院的档案工作人员可以利用计算机可以进行信息办公化,不仅可以达到加强档案管理水平、提升档案工作效率,同时也可以达到使各类档案信息技术资源,得到充分地整合使用,提升医院整体档案工作效率,为医院档案人员提供高效、快捷的档案工作管理环境。

## 3 医院档案信息化的策略

### 3.1 提高员工的基本素质

在医院信息化系统建设中,计算机系统工作人员占了绝大部分的工作比重,因此,对全体员工及其个人的职业基本素质,以及科学技术业务素质,都应该有一个很高的要求,若是没有完全具备一个合格严谨的职业工作纪律意识,以及专业技术技能操作。随着一些小技术问题的不断增多,导致整个医院个人档案管理信息化系统建设工作进度,不仅没到预先规定的建设目标,而且工作人员的日常操作技术问题等,也会导致存在一定的个人信息数据泄露安全问题,这也由此造成了许多不必要的社会经济损失,因此,员工的职业基本素质培养是十分重要的。

### 3.2 完善档案信息化系统

在进行医院使用档案相关信息化系统建设时,按照档案规范化、标准化的建设原则,进行系统改善,培养档案专业技术人员,推动我国医院档案现代化工程建设的快速进程。其次,医院档案信息化系统建设定期进行系统维护和及时更新,医院档案相关信息管理是在医院计算机中运行完成的,因此,及时定期进行计算机的维护优化,保证了在医院使用档案管理中,医院档案相关信息的资料安全性。并且在每次的系统更新中,信息档案系统结构会不断得到很大优化,方便医院信息档案资料的收集分类管理使用,以便于各级医院信息档案管理中心和档案业务信息化体系建设的正常顺利进行。

### 3.3 加强对人员的培养

医院员工可以定期的组织,进行专业组织学习培训,医院员工可以学习档案信息化系统建设的专业相理论知识,学习并熟练掌握运用有关档案管理的相关专业技能,可以定期组织开展专业技能展示大赛,对于学习成绩优秀的医院员工,可以进行一定奖励。在参与档案管理信息化系统建设中可以进行严格选拔,优先分配使用,同时具备档案信息化和档案管理的相关理论知识,最大程度上的推动医院档案信息化的发展。

## 4 结束语

新时期深入推进各级医院档案管理信息化体系建设,是医院顺应时代科学发展技术潮流的现实需求,也是促进医院档案运转管理效率不断稳步提升,对推进医院的健康可持续发展建设起着重要指示影响推动作用。医院部门要深入研究分析目前医院档案管理信息化工程建设中普遍存在的实际突出问题,以实际开展问题研究为工作导向研究制定,并提出关于加强医院档案管理信息化工程建设的具体实施策略,从而切实有效提高医院档案管理信息化工程建设技术水平,提高医院档案信息资源的综合开发和利用效率,充分保证医院档案信息资源利用价值的完整性。

### 参考文献

- [1]全世贤.档案信息化建设在医院档案管理中的价值及地位[J].办公室业务,2020(21):86-87.
- [2]隋萌.档案信息化建设在医院档案管理中的作用研究[J].办公室业务,2020(21):88-89.
- [3]曾红华.医院人力资源档案信息化管理研究[J].兰台内外,2020(34):7-9.